

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΠΑΘΟΥ**

Διεύθυνση: Πηγάδια Καρπάθου
Πληροφορίες : Γ. ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ
Τηλέφωνο : 2245360141
Fax :

Ημερομηνία : 10 /07/2023

Προς:
Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου
Καρπάθου

Ε Ι Σ Η Γ Η Σ Η

ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο», με τίτλο Πρόσκλησης «Συνέχιση Λειτουργίας Κέντρων Κοινότητας στη Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου».

I. ΓΕΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Σε συνέχεια της με Κωδικό : 13-Δ.5.10α, Α/Α ΟΠΣ: 1369 Πρόσκλησης για την Υποβολή Πρότασης στο Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο», με τίτλο Πρόσκλησης «Συνέχιση Λειτουργίας Κέντρων Κοινότητας στη Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου» και της Τροποποίησης αυτής με ΑΔΑ: 6ΗΤΓ7ΛΞ-ΡΚΠ, προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν οι δυνητικοί δικαιούχοι στο πλαίσιο του Προγράμματος Νότιο Αιγαίο, Ταμείου ΕΚΤ+ Δράσης «Δ.5.10α-Κέντρα Κοινότητας».

II. Αντικείμενο Πρόσκλησης

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να εμπίπτουν στους Ειδικούς Στόχους:

Κωδ.ΕΣΟ 4.11: Ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτικές κοινωνικές και υγειονομικές υπηρεσίες στα Πεδία Παρέμβασης:

Κωδ.148 Στήριξη της προσχολικής εκπαίδευσης και φροντίδας (εξαιρουμένων των υποδομών)

να καλύπτουν τις παρακάτω γεωγραφικές περιοχές:

Κωδ. Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου

και να συνεισφέρουν στην επίτευξη των παρακάτω δεικτών εκροών και αποτελέσματος:

Κωδ.ΕΕCΟ18 Αριθμός υποστηριζόμενων δημόσιων διοικήσεων ή δημόσιων υπηρεσιών σε εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο, Στόχος: 13 φορείς

Κωδ. PΣO796 Αριθμός συνεχιζόμενων κοινωνικών δομών που υποστηρίζονται, Στόχος:13

Κωδ. PΣR796 Αριθμός επωφελουμένων των συνεχιζόμενων κοινωνικών δομών, Στόχος: 34.500 άτομα.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ

Η δράση αφορά στη συνέχιση της υποστήριξης λειτουργίας των δομών «Κέντρα Κοινότητας», τα οποία χρηματοδοτούνταν στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος Νοτίου Αιγαίου 2014-2020.

Η χρηματοδότηση τους προβλέπεται να συνεχιστεί από το Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021-2027 μέχρι 31.12.2025, οπότε θα επανεξετασθεί η συνέχιση της συγχρηματοδότησης βάσει σχετικής μελέτης αξιολόγησης. Τα Κέντρα Κοινότητας, μπορούν να συμπεριλαμβάνουν και τα εξής:

1. Λειτουργία Παραρτήματος / Παραρτημάτων για παροχή υπηρεσιών σε θύλακες/πληθυσμό Ρομά
2. Λειτουργία κινητής/ών μονάδας/ων για τον εντοπισμό και εξυπηρέτηση ατόμων απομακρυσμένων περιοχών.
3. Λειτουργία Παραρτήματος / Παραρτημάτων για την παροχή υπηρεσιών σε μετανάστες, αιτούντες/δικαιούχους διεθνούς και προσωρινής προστασίας κ.ά.

Με βάση την οικεία ΚΥΑ, τα Κέντρα Κοινότητας έχουν ως στόχο να υποστηρίξουν τους ΟΤΑ Α' Βαθμού στην εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής προστασίας και στην ανάπτυξη ενός τοπικού σημείου αναφοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και διασύνδεση των πολιτών με όλα τα Κοινωνικά Προγράμματα και Υπηρεσίες που υλοποιούνται στην περιοχή λειτουργίας τους. Ωφελούμενοι/ες της πράξης είναι οι πολίτες που διαβιούν στην περιοχή παρέμβασης των Κέντρων Κοινότητας, και κατά προτεραιότητα άτομα και οικογένειες που διαβιούν σε συνθήκες ακραίας φτώχειας ή διατρέχουν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού αποκλεισμού, παιδιά που βιώνουν καταστάσεις αποκλεισμού, ηλικιωμένοι, ωφελούμενοι του Προγράμματος «Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα», καθώς και νόμιμα διαμένοντες μετανάστες, αιτούντες/δικαιούχοι διεθνούς και προσωρινής προστασίας, άτομα με αναπηρία, Ρομά και γενικότερα ευπαθείς ομάδες πληθυσμού. Ανάλογα με τις ιδιαίτερες τοπικές ανάγκες και περιστάσεις, η δράση κάθε «Κέντρου Κοινότητας» δύναται να εστιάζει περισσότερο σε μια ή περισσότερες ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, χωρίς ωστόσο να αποκλείονται οι υπόλοιπες.

Το «Κέντρο Κοινότητας Καρπάθου» δραστηριοποιείται στα τρία παρακάτω πεδία:

- Υποδοχή – Ενημέρωση – Υποστήριξη των πολιτών
- Συνεργασία με Υπηρεσίες και Δομές
- Παροχή Υπηρεσιών που αποσκοπούν στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και διασφαλίζουν την κοινωνική ένταξη των ωφελουμένων

και είναι αναγκαία η συνέχιση της συγχρηματοδότησής του ούτως ώστε να συνεχιστεί απρόσκοπτα η παροχή των ανωτέρω Υπηρεσιών από το Κέντρο Κοινότητας Καρπάθου και να επωφεληθούν οι αδύναμες ομάδες στο νησί.

Επισυνάπτεται ο αναλυτικός **Οδηγός Εφαρμογής & Λειτουργίας των Κέντρων Κοινότητας 2023** προς ενημέρωσή σας.


Με βάση τα ανωτέρω, εισηγούμαστε στο Δημοτικό Συμβούλιο ΤΗΝ:

1. Έγκριση υποβολής πρότασης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Νότιο Αιγαίο» 2021-2027 στον Στόχο Πολιτικής 4B για το έργο «**ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΔΡΑΣΗΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΠΑΘΟΥ**».
2. Εξουσιοδότηση του Δημάρχου να υποβάλει την πρόταση και κάθε άλλο έγγραφο που προβλέπεται στο Πρόγραμμα.

3.Εξουσιοδότηση του Δημάρχου να υπογράψει την απαιτούμενη τροποποίηση της ΑΥΙΜ για την ΠΠ 2014-2020 .

Κάρπαθος 10/07/2023

Ο ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ



ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ

ΓΡ. ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΕΝΤΡΟΥ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ